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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz lel és azok előre fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

A gyűlölet parlamentje.!
A pénteki városi közgyűlés a gyű­

lölet jegyében fogantatott. Mindazok az, 
érzések és indulatok, melyek a gyűlölet | 
szó fogalmának körébe tartozó és azzal 
rokon szavakkal nyernek meghatározást, ; 
valósággal orgiát ültek és vilus táncot 
jártak. Aki a „Gyűlöletország“ fogal­
mát eddig csak a Pesti Hírlap esti 
leveleiből ismerte, az jöjjön ide hoz­
zánk, a mi szabad királyi városunk 
törvényhatósági bizottságának közgyű­
lési termébe, ott nemcsak, hogy meg­
tanulja ennek értelmét, de bízvást azzal 
a meggyőződéssel távozik onnan, hogy 
ennek a fogalomnak ez a terem a 
szülőanyja.

A gyűlöletet természetesen a füg­
getlenségi tábor szolgáltatta. Gyenge 
epigónjai voltak azonban annak a kor­
nak, melytől nevöket kölcsönözték, mert 
mig annak hősei nem lövöldöztek távol 
levő ellenségre, addig ők nyilaikat foly­
ton arra irányították. Talán mondanunk 
sem kell, hogy a közgyűlésen a függet­
lenségi párt részéről a polgármester 
üldözés vonult végig veres fonálként, 
melynek még az elnöklő főispánnak 
azon bölcs és jobb érzésre hajló több­
ségnek meggyőződését és tolmácsoló

intelme sem tudta útját állni, hogy te­
gyék el vádjaik felvonultatását arra az 
időre, amikor támadásaiknak célpontja 
is jelen lehet s legalább védekezhetik 
azok ellen.

Ők is úgy voltak azonban, mint a 
rossz diák, aki a tananyagnak csak egv 
részét tanulta meg és tudta, s bármit 
is kérdeztek tőle, mindig ezt az egyet 
fújta. A függetlenségi párt tagjai is meg­
tanulták a közgyűlésen elmondandó 
beszédeiket, hogy annak ismertetése 
alkalom- és időszerű volt-e? hogy fér­
fias, komoly és lovagias eljárás volt-e 
az, melyet ott tanúsítottak? — ezzel 
édes keveset törődtek.

Valóságos Bodónék voltak, mindig 
másról beszéltek, ha a bor árát kérte 
a koresmáros. A függetlenségi párt szó­
nokai legnagyobb részének mandátuma 
lejár az év végével. El kellett tehát 
mondaniok hattyú dalaikat és kortes­
beszédeiket, hogy a választó polgárság 
azon része, mely csak az után indul, 
hogy az illető városatya beszél-e ott és 
akkor is, ahol és amikor nem kell, el­
mondhassa róluk, s ők is elmondhassák 
magukról, hogy legények voltak a csár­
dában.

Valóságos vígjátékot, sőt mi több 
komédiát játszottak végig a közgyűlési

teremben, s hálás publikum voltak ön­
maguknak. Jóizüeket kacagtak egy-egy 
vaskos gorombaságukon, szegényes szel­
lemeskedéseiken, melynek kísérői a ke­
resett póz mimika voltak. Egy-egy ha­
talmasabb kiszólásuk után meg-megáll- 
tak, várva a hatást, melyet az elvtár­
sakból kiváltottak.

A gúnynak, a gyűlölködésnek, az 
ellenségeskedésnek, személyeskedésnek, 
vádaskodásoknak legalsóbb rendű fajai 
voltak a segédeszközeik, nem látva be 
s nem értve meg azt, hogy az önma­
guk voltak gúny és nevetség tárgyává, 
midőn mást igyakeztek kipellengérezni. 
Egyikök sem felejtette el őszinte szívből 
jövő részvéttel megemlékezni a távollevő 
polgármester elmaradásának okáról, sőt, 
hogy csak egyet említsünk, az egyik, 
egyébként reverendát is viselő városatya, 
mély emberbaráti érzelmétől indíttatva, 
adott kifejezést sajnálkozásának, telje­
sen megfeledkezvén arról, hogy ő a 
szeretet vallásának papja, annak a val­
lásnak, mely a keresztényi szeretet jel­
szavát tűzte ki zászlajára, mely ennek 
igéit hirdeti lépten-nyomon s azt, hogy 
a gyarló emb'eri indulatoknak nem sza­
bad az ember érzelem- és gondolatvi­
lágán úrrá lenniök.

Itt van tehát az irónia. Abban
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TISZTELT HÁZIASSZONY !
A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak 

úgy érheti el, ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sok 
laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „Szükséglétét haMllly Cikkben 
mindig csah legelsőpendű, nagy és megbízható cégeknél szerezze be.“ Ezt az elvet OnneE tisztelt 
asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű ceggel 
a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Onnek_ M,
rumot, teasüteményt, igen finom nyers és pörkölt kávét heil bBvásárolnia, úgy ezen cihhehet kizárólag cégünknél 
szerezze bB. , ,, , tt t .

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk :
Igen finom orOSZ és hinai teákban, kilónkint 8 koronától 24 koronáig; legfinomabb 

valódi angol Jamaikai és Cuba rumokban, nterenkint 2 40-9 koronáig.
Biscuit Rernot francia Biscuit és teasiiteménygyár készítményei cca ZO-féle minőségben raktáron, 

a viláuhirű Peek Frean & Co., úgyszintén Huntley & Palmers angol teasüteménygyar ke- 
szitményei állandóan raktáron. Koestiin, Biscuit és teasütemény gyártmányait cca BO-féle minőségben tartjuk raktáron.
Bármely itt felsorolt teasütemény gyártmányokból, ha Ön legalább I eredeti

dobozt vesz, gyári árakat számítunk.
Kérje nagy árjegyzékünket, melyet ingyen és bérmentve küldünk 100-84

RÁCZITS és CZVRKUSITS í Szentgyörgy-térOMBOR,
fűszeres csemege-na
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van az irónia, mikor valaki a másnak 
ásott verembe maga esik bele, mikor 
az ember a gyűlöltségtől el szed it ve vizet 
prédikál és bort iszik.

Ezt csak azért említjük, hogy óva­
tosnak kell az embernek lennie s nem 
szabad a sulykot tulon-tul elvetnie. 
Olyan modorban tárgyalni, mint ahogy 
azt függetlenségi városatyáink cselek­
szik, nem szabad, mert az mindig a 
komolyság, ldggadság és tárgyilagosság 
rovására esik. 1

A városi közgyűlést legifjabb Szemző 
István főispán vezette nobilisán s való­
ban jobb ügyhöz méltó türelemmel. 
A polgármesteri jelentést a közgyűlés 
nagy szótöbbséggel vette tudomásul. 
Fontosabb tárgyai voltak a közgyűlés­
nek az üresedésben levő állások betöl­
tései, melyeket egyhangúlag ejtett meg 
a törvényhatósági bizottság. Tanács­
nokká Listyevity Titusz városi rendőr- 
főkapitányt választották meg. Ez a vá­
lasztás a legszélesebb keretekben álta­
lános megelégedést szült, mert Listyevity 
Titusznak eddigi hivatalnoki múltja 
feltétlen garancia arra, hogy reá ruhá­
zott uj és fontos állásában is méltón 
fogja helyét megállni. Városi lajstro­
mozónak [Sztolisits Istvánt, segédadó- 
lisztté pedig Magyar Mihályt választot­
ták meg.

A folyó év végével kilépő városi 
bizottsági tagok helyeit folyó hó 15.-én 
töltik be. A vízvezetéki és csatornázási 
előmunkálatokhoz 60.000 koronát sza­
vazott. meg a közgyűlés, az üresedésbe 
jött könyvelői állást számvevői állássá 
szervezte át, a színház szálloda javítási 
munkálataira 2500 koronát szavazott 
meg, a rendőrség céljaira a Pokol 
korcsma épületét jelölte ki, 3025 kor. 
költséggel egy Burkonyv-féle számoló­
gép beszerzését határozta el, a Türr 
emlékmű bizottságnak 200 koronát 
utalványozott Tudomásul vette a köz­
gyűlés a városi kövezési alap, a Fal- 
cione Gyula és Gyalokai Rozalia ösztön­
díj alapok, a munkásház építési és 
aszfaltalapok, a Koczik-árvahaz alapít­
vány, végül a róm. kath. és izr. hit­
községek 1912. évi számadásait. Még 
néhány kisebb tétel letárgyalása után 
az elnöklő főispán a közgyűlést este 
9 óra után berekesztette.

Alispáni jelentés.
A vármegye életének és történe­

tének bű tükre az évnegyedes közgyű­
léseken elhangzani szokott alispánt 
jelentés a közügyek állapotáról. A leg­
utóbb megtartott vármegyei közgyűlésen 
előadott alispánt jelentés jóval nagyobb 
terjedelmű a szokottaknál s ez volt az 
oka, hogy azt eddig helyszűke miatt 
nem közölhettük, miért is azt ezúttal 
adjuk egész terjedelmében olvasóinknak.

Méltóságos Főispán ur!
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

Mielőtt szorosan vett jelentésein elő­
terjesztésébe fognék, legyen szabad néhány 
szóval előadnom, hogy az elnöklő Főispán 
ur Öméltósága részben a fenyegető kolera- 
veszedelem elleni védekezés sikeresebb foga­
natosítása érdekében — minthogy t. i. a 
főtisztviselők nagyrészt az idevágó teendőkkel 
voltak elfoglalva, — részben az elkésett 
gazdasági munkákra való tekintettel — mint­
hogy ugyanis az igen tisztelt bizottsági tag 
urak legnagyobb része ezek közül szorgos­
kodott -— a belügyminiszter ur előzetes hoz­
zájárulását a közgyűlésnek e hó második 
telére való elhalasztását találta szükségesnek.

Ez az oka annak, hogy az idei köz­
gyűlés a szabályrendelet rendelkezéseitől elté­
rő leg nem e hó első leiében hivatott egybe.

Kérem ezen intézkedésnek szives tudo­
másul vételét.

1. Szorosan vett jelentésem keretében 
mindenekelőtt kiterjeszkedni óhajtok az 1910. 
évi népszámlálásnak nem régen közzétett, 
vármegyénket illető néhány eredményre, 
amelyek a tek. törvényhatósági bizottság 
érdeklődésére joggal tarthatnak számot. Mint­
hogy azonban a közlendő számok csak akkor 
nyerik valódi jelentőségüket, ha az utolsó­
előtti népszámlálás adataival hasonlittatnak 
össze, bátorkodom az 1900. évi népszámlálás 
ide vonatkozó adatait is felsorolni.
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Ezek szerint az összes megyei lakosság 
szaporodásának százaléka: 4'29, nem mond­
ható túlságosan kedvezőnek.

Annál örvendetesei)!) azonban, hogy az 
összes nemzetiségek között a magyarság'nö­
vekedése 8"43 °/o-kaI aránytalanul túlszár­
nyalja a többi nemzetiségek gyarapodásának 
arányszámát, — amiből talán szabad követ­
keztetnem a vármegye területén lakó idegen 
ajkúak hazafias érzületére, mert a magyarság 
szaporodásának jelentékeny tényezője véle­
ményem szerint a nemzetiségek folyton folyó 
assimilálódása.

II. Ezzel kapcsolatban nem lesz talán 
érdektelen reá mutatni a kivándorlás ada­

taira, mint amelyek a népmozgalmi slatiszt 
tikának egyik legjelentékenyebb tényezöjé- 
alkotják.

Mióta vármegyénkben a kivándorlási 
mozgalmakról beszélni lehet, annak adatai 
egyetlen évben sem voltak oly kedvezőek, 
mint a folyó évben. Ezen körülmény jó részt 
az uj kivándorlási törvényben foglalt kor­
látozásoknak köszönhető. Már a törvény 
életbeléptetése után rövid időre tapasztalható 
volt annak kedvező hatása. Mert még az 
1903. évi IV. t. c. hatálya alatt a kivándorlók 
száma —- 3 évi állagot véve figyelembe -— 
meghaladta a 6000 et, addig az 1909. évi 
II. t. c. életbelépte után az 1910., 1911, és
1912. években az évi átlag csak 3000-re 
tehető.

Még inkább csökkentette a kivándorlást 
a m. kir. belügyminiszter urnák m. é. decem­
ber hó 8. an 192000/912. sz. a kiadott kör­
rendeleté, mely a véderő kötelékébe tartozók 
részére az útlevél kiállítását egyáltalán be­
tiltotta.

Eltekintve azonban a törvény szigorú 
rendelkezéseitől, nagyban hozzájárult a ki­
vándorlás csökkenéséhez azon — már egy­
két év óta tapasztalható tény, hogy a kiván­
dorolni szándékozók — különösen a munkás­
nép — maga is kezdi belátni, sőt a vissza­
vándorollak keservesen tapasztalták is, hogy 
a hazai munkásbérviszonyok. nem sokkal 
alacsonyabbak most már az Újvilág bérviszo­
nyainál, számolnak az ottani drága megélhe­
tési viszonyokkal s figyelemmel vannak külö­
nösen arra, hogy ott a munkaerő kihasználása 
szinte a lehetetlenségig fokozódik, — s Így 
most már nem ugranak oly könnyen he az 
eléggé ellen nem őrizhető s a hatóságok 
legéberebb figyelmét is kijátszó titkos kiván­
dorlási ügynökük aranyhegyeket Ígérő csábí­
tásunk.

Igazolja ezen körülményt a mull év 
január hó 1.-től október hó 1.-ig terjedő ada­
tainak a folyó év hasonló időszakára vohat- 
kozó adataival való összehasonlítása.

Ugyanis: 1912. évi január hó 1. tői 
1912. évi október 1.-ig 2923 útlevél kiállítása 
iránti kérelem adatott be hivatalomnál.

Ezekből el lett utasítva 145, kérelmétől 
elállóit 105, tárgyalás alatt áll 10.

Kiadatott összesen 2663 útlevél és pedig: 
Az északamerikai Egyesület Államokba szóló : 
2358. a világ minden részére érvényes szóló: 
31, Európára érvényes 26, Afrikába érvényes 
1, Ázsiába 1, Németországba 118, Szerbiába 
6, Romániába 52, Bulgáriába 46, Scinveizba 
5, Oroszországba 1, Franciaországba 2. Útlevél 
nélkül kiszökött 16.

Ezzel szemben folyó évi január hó 1-töl 
október hó 1 ig beadatott 1735 útlevél iránti 
keretem.

Ezekből el lett utasítva 260, kérelmétől 
elállóit 14, tárgyalás alatt áll 62.

Kiadatott összesen 1399 útlevél és 
pedig: Az északamerikai Egyesült Államokba 
szőlő 1164, a világ minden részére érvényes
5, egész Európára érvényes 16, Afrikába 1, 
Ausztráliába 1, Németországba 96, Szerbiába 
53, Romániába 35, Bulgáriába 20, Schweizba
6. Olaszországba 1, Oroszországba 1. A 260 
elutasítás a már említett 192000,912. számú 
belügyminiszteri körrendelet alapján történt, 
miután ezen folyamodók még a véderő kö­
telékébe tartoznak.

III. Közegészségügyi tevékenységünk 
legnagyobb részét a lefolyt évnegyedben a 
kolera és a tífusz elleni védekezés kötötte le. 
Augusztus hó 5.-én jelentkezett az első ko­
lera megbetegedés Titelen, ahová Krcsadinből 
jövő hajó hozta a fertőző beteget. Mig Tite­
len sikerült a fertőzést lokalizálni, augusztus 
hó 29.-én jelentkezett Csurogott a második 
fertőzés, melynek eredete szintén a Tiszán 
járó hajóval volt összefüggésbe hozható. 
Szeptember hó 2.-án történt a harmadik fer­
tőzés Szenttamáson, ahová a petrőci komló­
szedésnél szlavóniai munkásokkal érintkezett 
Cselyuszka Rozália hozta a betegséget s rö­
videsen Szenttamás Tuki-gödrök nevű község 
részletét fertőzte. Ugyanekkor lépett fel übe- 
csén, Petrőcön, Kölpényen, Temerinben, 
Rácson, Apatinban kolera. Összesen megbe­
tegedett 100, ezek közül gyógyult 65, meg-
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halt 34. Egy bacillus hordozó teljesen egész­
séges, Kölpényben szeptember 16-ika óta zár 
alatt ’van. Október 6.-án az egész vármegye 
koleramentesnek volt nyilvánítható. Sajnos, 
folyó hó 14.-én hirtelen Palonán megbete­
gedett Papp Imre csősz, pár órai szenvedés 
után Opalánkán meghalt. Ez esetben a bak­
teriológiai intézet az ázsiai kolerát állapította 
meg.” Apatinban előfordult gyanús megbete­
gedés nem bizonyult kolerának. Folyó hó 
18-án Szondon történt 2 gyanús megbete­
gedés és haláleset; a betegek dejectuma je­
lenleg vizsgálat alatt van.

Még több gondot okoz a vármegyében 
állandósult tífusz fertőzés. Közel 150 meg 
betegedés történt a vármegye különböző köz­
ségeiben. Jelenleg 26 községe fertőzött a 
vármegyében. Mindenütt sikeiült elejét vágni 
nagyobb typhus járványoknak s az első ese­
tek izolálásával, fertőtlenítésével sikerült a 
további fertőzéseket meggátolni, de a hatóság 
ezen állandósult veszélylyel szemben nem 
zárkózhatik el erélyesebb eszközök igénybe­
vételétől s erre vonatkozólag remélem, hogy 
rövid idő múlva részletes tervezettel állhatok 
a tek. Törvényhatósági Bizottság elé.

A többi fertőző betegségek szerencsére 
szünetet tartottak s csak elvétve fordult elő 
vörheny, hagymáz, roncsoló toroklob és 
hökhurut.

A gyógyszertárak beszerezték a vizsgá­
lathoz szükséges eszközöket és kémszereket.

A vármegyében jelenleg tiz betöltetlen 
orvosi állás van.

IV. Az állategészségügy a lefolyt év­
negyedben elég kedvezőnek mondható, ameny- 
nyiben a ragadós száj és körömfájás, úgy­
szintén a juhhimlő egyáltalán nem, a többi 
fertőző betegség pedig a lépfene kivételével 
sokkal kevesebb esetben fordult elő.

Fertőzve volt: lépfenével 37 község, 
veszettséggel 9 község, takonykórral 8 község, 
rühkórral 8 község, sertésorbánccnl 11 község, 
sertéspestissel 23 község.

Az állategészségügyi rendészetet közelről 
érintő két fontos rendelet és pedig: az állati 
megbetegedések és elhullások bejelentése tár­
gyában kiadott 58000.913 számú és a ser­
téspestis (sertésvész) elleni védekezés tár­
gyában kibocsátott 60000/913 számú földmi- 
vclésügyi miniszteri rendeletek minden fen- 
akadás nélkül végrehajtatlak.

A in. kir. állatorvosok között személyi 
változások történtek: Illy György m. kir. 
föállatorvos áthelyeztetvén, a törvényhatósági 
m. kir. állatorvos szolgálatra dr. Hajnal József 
m. kir. állategészségügyi felügyelő helyeztetett 
Zomborba; Reisinger Pál zentai járási m. 
kir. állatorvos helyett Say Aladár rn. kir. 
állatorvos lett Zentára helyezve.

Szívesen jelentem ki, hogy az áthelyezett 
Illy György m. kir. főállatorvos urban egy köte­
lességtudó, pontos és szakképzett tisztviselő 
távozott a vármegye hivatali kötelékéből:

V. Az állami és törvényhatósági köz­
utak, valamint az azokon levő műtárgyak 
állapota általában kielégítő. Mull évről hátra­
maradt és folyó évi fentartasi kavics szállítása 
folyamatban van egyesült vonalokon felülvizs­
gáltatott és átvétetett.

Az engedélyezett útépítések közül:
1. A piros—újvidéki törvényhatósági 

közút 0—4"54 kim. szakaszán az útépítési 
munkák befejeztetlek és az ut a közforgalom­
nak átadatott. .

2 Rács—zsablya—titeli törvényhatósági 
közút 43-969-60, 63-68 és 70-76-107 
kim. szakaszán Okér, Temerin és Zsablya 
között az útépítési és hengerelési munka 
nagy erővel folyamatban van. A hengerclós 
és útpadka rendezés 7 kim. hosszban hátra 
van úgy, hogy ezen háiraléki munka boto- 
jezése is rövid időn belül várható.

3. Kula—hódsági törvényhatósági közút 
11—488 26 44 kim. szakasz kőanyagok be­
építése rövid időn belül be lesz fejezve. A 
hengerelés két hengerrel folyamatban van 
és 4 kim. hosszban elkészült.

4. A veprődi vasúti állomáshoz vezető 
törvényhatósági közúton az építési munkák 
befejeztettek és az ut a közforgalomnak
átadatott. .

5. A pincéd—verbászi törvényhatósági

közút 0-21—0-86 kim. szakaszán a földmunka 
Kucora és Torzsa között folyamatban van.
A kőanyagok szállítása vasúti szállítási díj­
kedvezmény megvonása miatt szünetel.

6. A zombor—palénkai törvényhatósági 
közút 11-39—26"94 kim. szakaszán Ösztapár, 
Doroszló és Militics között az összes útépítési 
munkák befejeztettek.

7. A hódság—bácsi törvényhatósági 
hözut 0.16 kim. szakaszán az építési munkák 
házi kezelésben folyamatban vannak és befe­
jezéshez közelednek.

8. A bács—bácsujlaki törvényhatósági 
közút 015 km. szakaszán az útépítési munkák 
befejeztettek és az ut egész hosszban a köz­
forgalomnak átadatott.

9. Az ujpalánkai vasúti állomáshoz ve­
zető törvényhatósági közút építése házikeze­
lésben befejeztetett és a közforgalomnak át­
adatott.

10. A futak—cserevici révhez vezető 
törvényhatósági közúton a hengerelés folya­
matban van és befejezéshez közeledik, a kor­
látok felállítása iránt az intézkedések meg­
tétetett.

11. A kisgombosi,
12. a bácsordási és
13. a dernyei vasúti állomáshoz vezető 

törvényhatósági közutakon az építési munka­
iatok befejeztettek. Utóbbinál még a korlátok 
felállítása van hátra.

14. A bácstóvárosi törvényhatósági köz­
úton a földmunka kész, a kőszállitás folya­
matban van.

15. A baja—bezdáni törvényhatósági 
közút 31 "75—38*593 km. szakaszán Béreg, 
Küllőd és Bezdán között a földmunka kész a 
kőanyag szállítása folyamatban van.

16. A boróci vasúti állomáshoz vezető 
törvényhatósági közút építése a hengerelési 
és padka rendezési munkák kivételével, melyek 
folyamatban vannak elkészült.

17. Kunbaja—bácsalmási szőllők vasúti 
állomáshoz vezető törvényhatósági közúton az 
építési munkák befejezéshez közelednek. A 
hengerelés és a padka rendezés folyamat­
ban van.

18. Az újvidék—szegedi törvényhatósági 
közút 26-7—36-7 km. szakaszán Temerin, 
Bácsföldvár és Obeese között a földmunka 
elkészült, a kőanyag szállítása folyamatba van.

19. A kerény—kissztapári törvényható­
sági közút O OQ—9'45 km. szakaszán a föld­
munka kész, az alapkő és kavicsolás 4 km. 
hosszban folyamatban van.

20. A szentfiilöpi vasúti állomáshoz 
vezető törvényhatósági közúton a bazalt kocka 
burkolat teljesen elkészült, a keramit burko­
lási munka folyamatban van. A befejezéshez 
közeledik.

21. A csantavéri vasúti állomáshoz ve­
zető törvényhatósági közút O’OO 2'808 km. 
szakaszán a földmunka folyamatban van, az 
építkezéshez szükséges kőanyagok nagyrészben 
vasúti rákodon vannak kiszállítva.

22. A bács—bácstóvári törvényhatósági 
közút O'OO—8'485 lein. szakaszán az útépítési 
munkák vállalati utón biztosíttattak a földmunka 
legközelebb lesz megkezdhető úgyszintén :

23. Az őrszállási vasúti állomáshoz ve­
zető törvényhatósági közúton és

24. a bácsalmás—szabadkai közúton 
0-00—9-600 km. szakaszán

25. a kerény—csonoplya—nemesmiliticsi 
törvényhatósági közút O'OO—4"026 és 5"934 
10-331 km. szakaszának kiépítésére vonatkozó­
lag a helyszíni bejárás folyó évi szeptember 
hó 27.-én megtartatott úgy hogy ezen útépítési 
munkái még ez évben lesznek biztosíthatók.

26. Szenttamás—túrja—nádalja törvény- 
hatósági közút 000—15'0 km. szakaszának 
kiépítése céljából szükséges helyszíni felvéte­
lek megejtettek a műszaki művelet készítése 
folyamatban van.

Végül tisztelettel jelentem, hogy a te­
lefon hálózat az egész vármegye területén 
kiépült és a forgalomnak átadatott, kivéve a 
magyarkanizsai központot es az ahhoz taitozo 
Adorján nevű külsőséget.

Magyarkanizsán azonban az építési mun­
kák szintén a befejezéshez közelednek.

VI. Útadóban befolyt az 1913. év II. 
negyedében 207.291 kor. 48 fill. A múlt év

hason időszakában 163.011 kor. 32 fillér. A 
folyó évben tehát kedvezőbb 44.280 kor.
16 fillérrel. 1913. évi június hó végéig mutat­
kozik útadóban hátralék, melyben a múlt évi 
hátralék is benfoglaltatik 514.866 kor. 94 fillér.
A behajtás iránt a szükséges intézkedés meg­
tétetett.

Vármegyei pótadóban: az 1912. II. 
negyedében befolyt 40629 kor. 45 fillér, az
1913. év II. negyedében befolyt 38824 kor.
76 fill. Az idén tehát kevesebb 1804 kor.
69 fillérrel. Hátralék 1913. junius végével 
az 1912. évi hátralékkal együtt 87100 kor. 56 fii.

A behajtás iránt a szükséges intézkedé­
sek megléteitek.

VII. A mezőgazdasági állapot az év 
harmadik negyedében általában kedvező volt, 
bár a csapadék és hőmérsékleti viszonyok a 
más évek hasonló időszakában megszokottól 
eltérőek voltak.

Julius hóban bő esőzések, helyenként 
jégeső, mely utóbbi némi károkat okozott. A 
hőmérséklet 5—7 fokkal alacsonyabb volt, 
mint más évek hasonló időszakában s ez a 
gabonák beérését, mely 8—10 nappal ké­
sőbb következett be a rendesnél kedvezően 
befolyásolta.

Augusztus folyamán kevés kivétellel 
esős napok vpltak, melyek az aratási és 
hordási munkálatokat hátráltatták.

Szeptember hóban többnyire meleg na­
pok, elvétve kisebb csapadékkal és helyenként 
zivataros esőkkel.

Az országos jellegű esőzések következ­
tében megáradt Tisza vize az ártérben fekvő 
földek vetéseiben tetemes károkat okozott ős 
Magyarkanizsa, Martonos, Zenta s a többi 
tiszamenti községek határaiban több mint 
1000 hold kerti vélemények, tengeri és sző­
lővel beültetett területet elpusztított.

A kalászosok termés eredménye a vár­
megye területén jó. A cséplesi eredmények 
szerint a vármegyei átlag: búzából 9"5 mm., 
rozsból 9"5 mm., árpából 10"6 mm., zab- 

I ból 8 mm.
I Terméskilátások ugyancsak kát. hol­

danként : tengeriből 15 mm., burgonyából 
60 mm., cukorrépából 200 mm.

A komló termése mennyiségre 
évinél kisebb, minősége kifogástalan.

A kender termése is kielégítő.
A mesterséges takarmányok és 

szeles kaszálók jó hozamot adtak.
A legelők elég táplálékot nyújtanak a 

jószágnak.
A gyümölcs és szőlő termés általában 

kielégítő, helyenként rendkívül bő.
Az állatállomány a bő takarmánytermés 

és jó legelők következtében jó kondícióban van.
A munkásviszonyok kielégítők voltak, 

az aratási munkálatok zavartalanul folytak le.
VIII. A közbiztonság állapota nagyjában 

megfelelt hozzáfűzhető követelményeknek ne­
vezetesen bűncselekmények közül: hatóság 
elleni erőszak előfordult 9, ember élete elleni 
bűntett és vétség 53, személyes szabadság 
megsértése 4, melyek kiderittettek, rablás 
és zsarolás előfordult 21, kiderittetett 20, 
nyomozás alatt van 1; lopás előfordult 264, 
kiderittetett 242, nyomozás alatt van 22.

A járási közigazgatás állapotáról meg­
győződést szerzendö, folytattam a múlt év­
negyedben megkezdett hivatalvizsgálatokat.

Ezúttal a zombori, apatini, hódsági és 
kulai főszolgabírói hivatalokat tettem vizs­
gálat tárgyává s egyes lényegtelen hibáktól 
eltekintve mindenütt a legnagyobb rendet 
és pontosságot tapasztaltam.

Amidőn még bejelentem, hogy a porosz 
járási közigazgatás tanulmányozása céljából 
részt vettem az evégből rendezett kirándulá­
son, hogy továbbá a folyó hó 1 lo-ike 
között Budapesten megtartóit jogi és köz- 
igazgatási tanfolyamra belügyminiszteri fel­
hívás folytán a tek. törvényhatósági bizottság 
utólagos jóváhagyásának reményében kikül­
döttem dr. Szabovljevits Dusán vtn. főjegyzőt, 
azt hiszem, hogy tájékoztattam az igen tisz­
telt bizottsági tag urakat mindazon lényege­
sebb mozzanatokról, melyek nagybecsű figyel­
mükre számot tarthatnak.

Tisztelettel kérem tehát jelentésem szi­
ves tudomásul vételét.

múlt

termő-
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Kinevezés. A kultuszminiszter Ma- 

nojlovits János volt határőrvidéki néptanítót 
a tündéresi állami elemi iskolához kinevezte.

Áthelyezés és kinevezés. Trefon 
Béla, kulai adóhivatali adótárnak, saját kérel­
mére hasonló minőségben a módosi m. kir. 
adóhivatalhoz helyeztetett át és helyébe 
kulai adóhivatali tárnokká Tóth Ferenc, a 
tatai rn. kir. adóhivatal ellenőre neveztetett ki.

Díszpolgári oklevél. Bayer Jó­
zsefet, Baja város nagynevű fiát a budapesti 
m. kir. tudományegyetem az irodalom terén 
szerzett kiváló érdemei elismeréséül az év 
folyamán a tiszteletbeli doktori fokkal tüntette 
ki, a szülőváros pedig a f. é. junius havában 
megtartott közgyűlésén díszpolgárává válasz­
totta meg. A díszpolgári oklevelet dr. Bayer 
Józsefnek a törvényhatósági bizottság kebelé­
ből kiküldött nagyobb számú küldöttség nyuj 
tolta át Budapesten, s dr. Hegedűs Aladár 
polgármester, a küldöttség szónoka hatásos 
beszédben méltatta dr. Bayer Józsefnek, a 
m. tud. akadémia rendes tagjának érdemeit. 
Dr. Bayer József lokálpatriotizmustól duzzadó 
s valóságos szónoki remekművet képező 
beszédben köszönte meg a kitüntetést, s ki­
jelentette, hogy rendkívüli nagy értéket kép­
viselő könyvtárát és képtárát Baja városának 
lógja adományozni.

Kitüntetett tűzoltók. Tűzoltósági 
diszércmmel jutalmazta meg a belügyminiszter 
Vermes Béla szabadkai, dr. Ormay Kálmán 
kulai tűzoltósági főparancsnokokat, Milassin 
Andor szabadkai alparancsnokot és még öt 
szabadkai tűzoltó tisztviselőt.

A DMKE köréből. A DMKE újvi­
déki osztálya 1913. évi november hó l étől
1914. évi május hó l éig terjedőleg analfabéta 
tanfolyamot nyit. A tanfolyamra jelentkez­
hetnek magyarul írni és olvasni tanulni 
kívánó, 15 éven felüli egyének. A tanítás 
díjmentes.

Házasság. Tóth József ügyvédjelölt 
folyó hó 8-án délelőtt 11 órakor vezeti 
oltárhoz Bászler Munda urleányt a helybeli 
róm. kath. plébánia templomban. Minden 
külön értesítés helyett.

Uj ügyvédek. Dr. Koch Árpád dr. 
Havas Lajos, dr. Debelyácsky György óbecsei, 
dr. Zsulyevits Gyula titeli, dr. Fischer Jenő 
sajkásszentiváni és dr. Jedlicska Jenő zentai 
ügyvédjelöltek az ügyvédi vizsgát sikerrel 
letették.

A feleségét akarta leszúrni.
Korváti János bajai lakos a feleségéi akarta 
a napokban leszúrni. Előbb benn a lakásban 
veszekedtek, amikor pedig azt látta a feleség, 
hogy az embere bicskát ránt, kifutott az 
utcára. A férj utána futott és folyton azt ki­
áltotta, hogy leszúrja a feleségét. A nagy 
lármára többen elősietlek és a veszekedő 
házasfelek szétválasztásával véget vetettek a 
kedélyes családi jelenetnek.

szekea
CSÚTÖETŐK

DÉMONIG S.
Detektiv dráma 3 felvonásban.

HARANGOZNAK.
Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Móric és a nyakkendő. Humoros.
A pezsgő hatása. Humoros. 100—20

Jegyek előre válthatók az előadás napján 
délelőtt 11 12-ig és délután 4—6 óráig.
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Az egyesületek működésének 
ellenőrzése. A belügyminiszter nemrég 
több fővárosi társaskört oszlatott fel, amelyek 
egyesületi cégér alatt közönséges kártyabar­
langok voltak. Ez akció további folyománya­
ként most a minisztériumban egy szabály­
rendeleten dolgoznak, melynek célja az egye­
sületek és társaskörök szigorúbb ellenőrzése. 
A kibocsátandó rendeletben a miniszter ki 
akarja terjeszteni a hatóságok jogkörét arra 
is, hogy az egyesületek tényleg a jóváhagyott 
alapszabályok értelmében működnek-e, be­
tartják-e az alapszabályokat és esetleg nem 
pusztán azért alakitották-e az egyesületet, 
hogy abban tiltott játékokat folytassanak.

Letartóztatott kereskedőse­
géd. Winterstein Károlyt, kinek évekkel 
ezelőtt kereskedése volt Bácskossutfalván s 
ki jelenleg mint kereskedősegéd Weiszbergcr 
István pacséri kereskedőnél volt alkalmazva, 
jelenlegi gazdájának feljelentésére és a pacséri 
csendőrség megkeresésére a bácskossutfalvai 
csendőrség a napokban letartóztatta. A letar­
tóztatás oka azon feljelentés volt, amely 
szerint Winterstein Károly legutóbbi helyén 
több érdekes holmit ellopott.

Kedélyes vendégek. Kedélyes 
vendégei voltak' Rózsa Mihály bajai korcs­
ai árosnak Rasztig János és Havelka Márton 
madarasi lakosnak személyében. Ezekkel kug­
lizott Rózsa korcsmáros. Közben megkérte 
Rasztigot, hogy hozzon ki valamit a szobából. 
Rasztig azonban többet hozott, mint a meny­
nyit kért Rózsa. Kivett a nyitott szekrényből 
30 korona készpénzt és azt megosztotta 
Havelkával. A pénz elemelésére csak később 
jött rá Rózsa és feljelentette vendégeit, akik 
ellen most folyik az eljárás.

Ujboros időben. Oláh Mihály 
Puskás zentai lakos a napokban özv. Krauszné 
butikájában bepálinkázott, amit Mihalicska 
József és Petrovics Sándor legények meglátva 
hozzácsatlakoztak s az öreget karonfogva 
elvezették a Szerb utcába, ahol a zsebében 
fehér zsebkendőbe kötött 40 koronáját kirán­
tották s odább álltak vele. A zsebeink tet­
tüket beismerték s előadták, hogy a pénzből 
Győré János Toldi-utcai lakos is részesült, 
mert látták, amint a földre hullott pénzt ez 
fölszedte. Mindhármat följelentette a csend­
őrség a járásbírósághoz.

Választási epizód. A napokban 
a szabadkai községi képviselőválasztások alkal­
mával az egyik kortestanyán valaki tőrös 
bottal átszurta Bédics Lukács 24 éves nap­
számosnak a combját. A mentők kötözték 
be sebeit.

Halálos szerencsétlenség.
Kallanos Mátyás magyarkanizsai lakos 2 éves 
leánykáját egy kocsi elütötte. A lovak patkója 
a szerencsétlen kis leány koponyáját szétta­
posták és a kocsi combján ment keresztül 
rajta. Azonnal meghalt.

Az ada topolya—cservenkai 
vasút. A kereskedelmi miniszter 1 évvel 
meghosszabbította az előmunkálati engedélyt 
Biró József mérnök, budapesti lakosnak Ada 
melletti tiszai hajóállomástól a m. kir. állam­
vasutak Topolya állomásáig vezetendő szab­
ványos nyomtávú h. é. vasútvonalra, valamint 
Bácsfeketehegy állomásához leendő csatlako 
zása céljából tervezett vonal változatra s 
végül Bácsfeketehegyről folytatólag Cserven- 
káig vezetendő h. é. vasútvonalra.

Elgázolás. A napokban az Óbecséről 
Bácsföldvárra beérkező vonat a Horváth-féle 
major átjárónál elütött egy kocsit, amelyben 
két nő ült. A lovak a kocsi elejével besza­
ladlak a faluba, a kocsinak a többi részét a 
benne ülőkkel együtt a mozdony beledobta 
az árokba. Az egyeik nő Vukelity Lyuhomirné 
agyrázkódást és bordatörést szenvedett, a 
másik nő Csolily Lyuba csak az ujján sérült 
meg, ami szinte csodával határos. A sérül­
teket bevitték az állomásra, ahol első segély­
ben részesültek. A csendőrség és az üzlet- 
vezetőség megindították a vizsgálatot a sze­
rencsétlenség okának kiderítésére.

Lövöldözés. Szűcs Vilmos zentai 
tornyosi legény a napokban ittasan hazafelé 
ballagva, lövöldözött. A tornyosi csendőrség 
nyakoncsipte és feljelentette.

Zombor, t913. november 4.

HIRDETÉSÉÜL
288037/1913. szám.

Árverési hirdetmény.
A kózbesithetlen küldemények a vasúti 

üzletszabályzat 81. §-a értelmében az alább 
felsorolt állomások teheráruraktáraiban dél­
előtt 9 órakor a következő napokon fognak 
azonnali készpénzfizetés mellett nyilvánosan 
eladatni:

Arad állomáson 1913. évi november 
24-én, Békéscsabán november 18-án, Bras­
sóban november .27-én, Budapest dunaparti 
teher p. u. állomáson november 17-én, Bu­
dapest nyugoti p. u. állomáson november 
20-án, Debrecenben november 17-én, Eszéken 
november 14-én, Fiúméban november 22-én, 
Győrött november 18 ári, Kassán november 
20-án, Kolozsvárott november 25-én, Lo­
soncon november 18-án, Miskolcon november 
21 én, Nagyszebenben november 26-án, Nagy­
váradon november 27-én, Pápán november 
19-én, Pécsett november 13-án, Pozsonyban 
november 20 án, Sátoraljaújhelyen november 
27-én, Szabadkán november 19-én, Szatmár- 
németin november 20-án, Szegeden no­
vember 17-én, Szolnokon november 24-én, 
Temesvár-Józsefváros állomáson november 
26-án, Újvidéken november 26-án, Zágrábban 
november 21-én.

Budapesten, 1913. október hó.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

2290. szám 1913.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. e. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a wieni es kir járásbíróság 1913. 
évi ü VI. 1448 számú végzése következtében 
dr. Lederer Dezső zom bori ügyvéd által kép­
viselt Oestm eiehische Landesbank Wien javára 
807 korona 33 tillér s járulékai erejéig 1913. 
évi szeptember hó 10 én iogauatosilott kiele 
gitési végrehajtás utján lefoglalt és 1840 ko­
rona 10 fillérre becsült következő ingóságok, 
u. m. : üzleti áruk nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás 
bíróság 1913 évi Pk 3561/2 sz. végzése folytán 
807 kor. 33 fii. tőkekövetelés, ennek 1913. évi 
március hó 28-ik napjától járó 6 % kamatai és 
eddig összesen 67 kor 40 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zom bor ban 
Szenlgyörgy tér leendő eszközlésére 1913. 
évi november hó 11-ik napjának délelőtti 
ll'l, óráia határidőül kit űzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t. c. 107. és 108 §-a értelmében kész­
pénzfizetés mellett a legtöbbel. ígérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el lógnak adatni.

Zombor, 1913 évi október hó 21-én.

Styrum Mór,
kir Dir. végrehajtó.

Héttanonc
házból teljes ellátással 

divat- ás kezműára üzle­
tembe azonnal felvétetik.
WELKER GYÖRGY

[SSFIElhl.
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3508. szám. 1913

Árverési .hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. e. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
hírré teszi, hogy a budapesti kir járásbíróság
1912. évi Sp. 2383. számú végzése következ­
tében Hivatalból képviselt Blaschek líonrád 
javára 706 korona s járulékai erejéig 1913 
évi április hó 14-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 1000 koronára 
becsült következő ingóságok, u m.: két ló 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás­
bíróság 1913. évi V. 249/3. sz. végzése folytán 
706 korona tőkekövetelés, ennek 1910. évi 
január hó 1 ső napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 121 kor. 50 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zomborban 
Eötvös József körút 25. leendő eszközlésére
1913. évi november hó 18. napjának délelőtti 
ll'l% órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX I e. 107. és 108 §a értel­
mében készpénzfizetés mellett., a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén beesáron alul is el 
fognak adatni.

Zombor, 1913 évi október hó 27 én
Sly nun Mór,

kir hír. végrehajtó

SSsmsBüsas®SEBESEESEKKBB
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A néh. Fischer Adolf volt 
.nemesmiliticsi lakos tulajdonát 
képezett és Nemesmiliticsen a 
jegyző dűlőben körülbelül IOO 
hold (á 1200 □ öl) egy tagban 
levő szállás, a rajta levő 
szállási épületekkel és 
körülbelül II hold laposi föld 
vagy egy tagban, vagy parcellázva

szabad kézből eladó.
:: : Bővebb felvilágosítást ad : ::
dr. Guttmann Zsigmond,
.'. ügyvéd Zomborban.

1517 szám. 1913

Arveré#i lii nie1 111eiiy.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a budapesti kir. törvényszék 1913. 
évi 40266. szánni végzése következtében dr. 
Spitz Vilmos budapesti ügyvéd által képviselt 
Fehér és Serény budapesti eég javára 950 
korona 47 fillér s járulékai erejéig 1913. évi 
szeptember hó 25 én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 804 koronára 
becsült, következő ingóságok, u. m.: cipő és 
papucs nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1913. évi Vk. 4491.. sz. végzése folytán 
150 kor. 47 fii. tőkekövetelés, ennek 1912. évi 
november hó 23. napjától járó 5% kamatai és 
eddig összesen 126 kor. 80 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig Zombor- 
han Gólya-utca leendő eszközlésére 1913. 
évi november hó 8-ilc napjának délutáni 3 % 
órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek beesáron 
alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi október hó 27-én.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

IxzdZ U I L TI!!!
Telefon i 215. ■■■ Telefon s 215.

INSTITUT ZDZE3 BEAUTE
(system ILv£ ZED. ZfcvdZta^er)

HC-, KÉZ-, TEST- É5 HÍJÁMÉ INTÉZET
Trefort-utca 5. szám. Weidinger 
palota. :: ZOMBOR. Bejárat: a Délm. Kosmetika! vál­

lalat illat- és kötszertárából. ::

Szives tudomására hozom a n. ó. közönségnek, hogy a már gyakrabban ismer­
tetett, fent nevezett intézetemet november 3-án a forgalomnak átadtam.

Midőn ezen körülményről a n. é. közönséget értesítem, egyben szives tudomá­
sára adom, hogy intézetem vezetésére sikerült Madam Marie Mosert meg­
nyernem, ki eddig állandóan a kontinens legelőkelőbb intézeteiben mint vezető 
.működött s ki a n. é. közönség bizalmát s megelégedését nagy szaktudása révén 
teljesen meg fogja nyerni.

Részemről minden igyekezetein oda fog irányulni, hogy intézetem minden 
tekintetben, úgy hygienia, 'mint modernség tekintetében teljesen egyenrangú legyen 
a világvárosok legelőkelőbb intézeteivel.

Ezek szives tudomásulvételét s nagybecsű pártfogásukat kéri

INSTITUT DE BEAUTE M. E. MAYER
WIEN KARLSBAD 6 -1

zombori fiókja.
Arcmassage.
Hideg aregözölgés.
Szörtelenités.
Hajfestés.

Kéz- és karmassage.
Arc és decoltage emailirozás 
Hajmosás villanyszáritással. 
Ondolálás stb. stb.

Mindenki saját érdekében cselekszik, ha a legnagyobb bizalommal hozzánk 
fordul, hol a legmodernebb Hygiene Beaute instrukcióiban fog részesülni.

Személyes látogatás megakadályozása esetén szíveskedjék kérdőívet kérni!

Zombori Kerületi Wnnkásbiztositó Pénztár.
13852/1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
A zombori kerületi inunkásbiztositó 

pénztár igazgatósága pályázatot bildet a fel­
mondás folytán megüresedett s 1600 korona 
fizetéssel és 640 korona lakbérrel javadal­
mazott I. osztályú kezelőtiszti, továbbá ennek 
esetleges előléptetés utjáni betöltésével üre­
sedésbe jöhető II. ős III. osztályú kezelőtiszti, 
továbbá a lemondás folytán megüresedett s 
évi 800 korona fizetéssel és 400 korona 
lakbérrel javadalmazott 111. osztályú kezelő­
tiszti állásra.

A pályázati határidő ezen pályázati 
hirdetménynek a Munkásbiztositási Közlöny­
ben való első megjelenéstől számított 15 nap, 
mely ideig a pályázati kérvények a zombori 
kerületi munkásbiztositó pénztár igazgatósá­
gához címezve küldendő be. Később beér­
kezett pályázatok ügyelem be nem vétetnek.

A pályázók a kérvényben életkorukat 
és magyar állampolgárságukat igazoló bizo­
nyítványt kötelesek becsatolni, megjegyezvén, 
hogy a pénztár szolgálatában csak nagykorú, 
de 40 évnél nem idősebb egyének alkalmaz­
hatók. Azokra, kik már a pénztár szolgálatá­
ban állanak, korhatár alól a pénztár igazga­
tóságának előterjesztésére az Országos Pénz­
tár igazgatósága felmentést adhat.

Kötelesek továbbá a pályázók, amennyi- j 
ben jelenleg a pénztár szolgálatában állanak, 
a pénztár főorvosától, illetve orvosi tanácstól i 
beszerzett bizonyítvánnyal igazolni, hogy j 
teljesen egészségesek.

Amennyiben a megválasztás nem pénz- j_ 
tári orvosi bizonyítvány alapján történt, a |

megválasztott köteles magát, állásának elfog­
lalása előtt a pénztár orvosi tanácsa vizsgá­
latának alávetni.

Ha a megválasztott esel leg magyarul 
nem tudó állampolgár, csőd vagy gondnokság 
alatt áll, nyereségvágyból elkövetett bűntett 
vagy vétség miatt jogerős bírói Ítélettel ma- 
rasztaltatott, hivatalvesztésre vagy politikai 
jogainak felfüggesztésére szóló Ítélet hatálya 
alatt áll, ezen esetek fenforgúsa az alkalma­
zási semmissé teszi s a netán tévesen alkal­
mazott a pénztárral szemben a szolgálati 
viszony azonnali megszüntetéséből kifolyólag 
semmiféle igényt sem emelhet.

A pályázatra kiirt állások betöltésénél 
első sorban azok vétetnek figyelembe, kik 
már a pénztár szolgálatában állanak.

A megválasztottak a zombori kerületi 
munkásbiztositó pénztár mindenkor érvény­
ben lévő szolgálati és fegyelmi és illetmény­
szabályzatát magukra nézve kötelezőnek 
elismerik.

Az állások ideiglenesen töltetnek be és 
ideiglenes alkalmaztatás tartama alatt a szol­
gálati viszony 3 havi felmondással minden 
további igény nélkül kölcsönösen felbontható.

Zombor, 1913.. október 24-én.
Weidinyei" s. k., Gyöngyösi s. k.,

elnök. 2—2 igazgató.

HIRDETÉSEK
— FELVÉTETNEK —
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172/Rév. 1913. szára. J zombori magyar királyi pénzügyigazgoroságtól.

HIRDBTMÉHY.
A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság a kincstár tulajdonát képező és Bács Bodrog vármegyében litel község 

határában lévő titeli hajóhidnak és az ugyanitt gyakorolt téli komp átkelésnek, illetve az ezekkel kapcsolatos bid és rév 
vámszedési, valamint az ehhez tartozó s a Tisza jobb partján a mindenkori szabadkikötő végpontjain túl, felfelé a mozsori 
határig, lefelé pedig a Tisza torkolatáig terjedő cölöp és rakodási dij szedési jognak, nemkülönben az ide tartozó ingó­
ságok és ingatlanoknak bérbeadása iránt ezennel nyilvános árverést hirdet, mely Titel községben az ottani m. kir. adó" 
hivatal hivatalos helyiségében folyó évi november hó 27-én délelőtt 10 ó»akor fog az alábbi módozatok 
mellett megtartatni.

1. Az államkincstár bérbeadja a fentemlitett jogokat, az ide tartozó leltári felszereléseket, a titeli 26., 27 és 
28. ö. i. sz. házat összes építkezéseivel, a titeli cédulaházat és a torontáli parton lévő hidászházat, a mindkét hídfőhöz 
tartozó területeket a zombori m kir. pénzügy igazgatóságnál és a titeli m. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák alatt bár­
mikor megtekinthető 2 drb szerződési mintában részletezett feltételek mellett 1914. évi január hó 1-től egymásután követ­
kező tíz (10) évre.

2. A legelői jelzett kikötési és rakodási dijak szedhetési jogának, bérbeadása árverés alá nem bocsájtatik, hanem 
ezt a leendő hid és révjog bérlő tartozik az eddigi évi egyszáz (1( 0) koronáért az előbbeni pontokban jelzett szerződés 
módozatai mellett 1914. évi január hó 1-től 10 évre haszonbérbe venni.

3. A hajóhíd és révjog, valamint az 1. pontban jelzett tartozékainak bérbeadása iránti ajánlati tárgyalás Írásbeli 
ajánlatok átvételével fog megkezdetni.

Felhivatnak ennélfogva árverezni óhajtó felek, hogy egy koronás bélyeggel ellátott, zárt Írásbeli ajánlataikat 
borítékban a kikiáltási ár 10°/o át kitevő készpénz vagy óvadékképes értékpapír bánatpénz csatolása mellett az árverési 
tárgyalást megelőzőleg legkésőbb azonban 1913 évi november hó 24-éig a zombori m. kir. pénzügy igazgat ósághoz 
vagy az árverés napján a szóbeli tárgyalás megkezdése előtt a pénzügy igazgatóság megbízottjának a <1) á k be.

Ezen Írásbeli ajánlatnak magában kell foglalnia ajánlattevőnek azon kijelentését, hogy a bérbeveendő jogok 
ingatlanok és ingók állagát, a forgalmi és üzemi viszonyokat, jelen árverési és mindkét haszonbéri szerződés feltételeit 
ismeri s mindezek ellen utólagosan kifogással nem élhet, hanem ezeket magára nézve kötelezőnek tartja. Aláírás pedig 
2 tanú által hitelesítendő. Az ezen kellékeket nélkülöző zárt Írásbeli ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

4. A zárt írásbeli ajánlatok átvétele után, a szóbeli árverés fog megtartatni és csak ennek befejezése után 
lesznek a zárt ajánlatok felbontatva.

5. A szóbeli árveréshez a szerződésszerű egyéb kötelezettségeken felül, a kikiáltási ár 10000, azaz tízezer 
korona készpénz.

Megjegyeztetik, hogy az írásbeli ajánlathoz csatolt bánatpénz, a szóbeli ajánlatnál tekintetbe nem vehető.
6. Minden szóbelileg árverelni kívánó köteles a kikiáltási ár 10°A>-át a szóbeli árverés elkezdése előtt kész 

pénzben vagy biztosítékul elfogadható értékpapírokban — névértékben számítva — az árverelő megbízott kezéhez letenni.
7. Árverelőként, csak önképviseletre jogosított magyar állampolgár léphet fel és más személy nevében csak az 

esetben árverelhet, ha az illető árverelni szándékozótól szabályszerűen kiállított meghatalmazást mutat be s ezt a felveendő 
árverési jegyzőkönyvhöz csatolja.

Az árveréshez nem bocsájtatik, illetve ezen bérlétre nézve nem árverezhet az, ki bünfenyitő kereset vagy csőd 
alatt állott, ki a kir. kincstárral szemben adásvételi, szállítási vagy bérleti ügyletben elvállalt kötelezettségének eleget 
nem tett vagy szerződésszegővé lett, továbbá a kiskorúak és gondnokság alatt lévők, kik saját vagyonukkal önállóan 
nem rendelkezhetnek.

8. A letett bánatpénzek mindazoknak, kik nem maradnak legtöbbet Ígérőnek, az árverés befejeztével azonnal 
visszaadatnak.

Minthogy azonban a kir. kincstár fenntartja magának azon jogot, hogy áverelők közül bérlőnek azt fogadja el, 
akinél legtöbb biztosítékot lát arra nézve, hogy a haszonbéri feltételeknek megfelelni képes lészen, ennélfogva esetleg 
több árverelő bánatpénze is vissza lesz tartható az árverési jegyzőkönyv jóváhagyásáig, illetőleg haszonbérlőnek a 
nagyméltóságu m. kir. pénzügyminisztérium által leendő kijelöléséig.

A visszatartott bánatpénz az árverelőnek kiszolgáltatandó pénztári elismervény ellenében a titeli m. kir. adó­
hivatalnál az árverés befejezte után azonnal letétbe helyeztetik.

9. Árverezőt ajánlata, az árverés napjától, a kir. kincstárt pedig csak az árverés jóváhagyása napjától kötelezi 
a bérlet megkötésre nézve.

10. A legtöbbet Ígérő, illetve azon árverelő, kit a kir. kincstár bérlőül elfogad, az erről veendő értesítés 
kézbesítése napjától számítandó 8 nap alatt óvadékul a megajánlott egy évi bérösszeget készpénzben vagy biztosítékul 
elfogadható értékpapírokban a titeli m. kir. adóhivatalban letenni és a szerződést felhívástól számított 8 nap alatt aláírni, 
valamint a meghatározandó napon a leltári tárgyakat átvenni köteles, mert ellenkező esetben nemcsak bánatpénzéi 
veszti el, hanem az összes költségeket, valamint a veszélyére és költségére megtartandó újabb árverés eredménye és 
tett ajánlata között netalán mutatkozó kiilömbözetet az egész bértartam idejére ezen ujabbi árverés miatt felmerült 
költségekkel együtt 15 nap alatt megfizetni tartozik.

11. A szóbeli árverés megkezdése előtt árverezni szándékozók kijelenteni kötelesek, hogy jelen árverési felté­
teleket, valamint a haszonbéri szerződés pontozatait ismerik s ezeket magukra nézve mindenekben kötelezőknek tartják, 
kijelenteni tartoznak továbbá azt is, hogy a bérbeveendő jogokat és birtokokat határaira, fekvésére és felszereléseinek 
minőségére nézve teljesen és szabatosan ismerik. Ennek igazolásául az összes szóbeli árverelők s a netalán jelenlevő 
Írásbeli aj án látotté vők is az árverési jegyzőkönyvet aláírni kötelesek.

M. kir. pénzügy igazgatóság,
Zombor, 1913. évi október hó 10-én.

Fodor Mihály s. k.,
:i-:i kir. tanácsos, pénzügyigazgató.
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